

成立清理组,早7点至晚7点 对辖区内的小广告集中清理 8月,国基路街道 共清理小广告1万余处

本报讯 为巩固城市精细化管理工作成果,集中治理城市环境“脏、乱、差”问题,切实提升城市管理水平,按照上级工作要求,街道全面治理辖区建筑物外立面清洗粉刷、户外广告,增设小广告追呼系统,实施“全城清洁”义务劳动,努力实现城市精细化管理,营造良好社会环境,本月精细化管理战果累累。

建筑物外立面清洗粉刷。城管办人员对辖区内的建筑物外墙进行摸底排查后,对需要进行粉刷或清洗的外墙登记;通知沿街单位对各自的外墙进行清洗。本月,街道共清洗建筑物外立面520平方米,粉刷建筑物外立面489平方米。

三全路上“风雅颂”小区居民楼下饭店油烟扰民
化零为整、部门联动,国基路中队治理污染有新招

执法中队、商户、社区、物业四方会议,搞定!

本报讯 为打好大气污染防治攻坚战,金水区城市管理行政执法局国基路执法中队近期对辖区居民投诉涉及油烟排放问题相对集中的饭店进行梳理,解决了一批长久困扰居民生活的“老大难”问题。

在调查走访中,执法人员发现位于三全路上的“风雅颂”小区居民楼下的几家饭店油烟排放问题比较突出,个别饭店存在油烟净化器安装、使用不到位的情况,加上紧邻住宅楼,周边居民深受影响。由于涉及门店较多,执法人员挨家挨户上门督促整改,工作量较大,有时候找不到相关饭店负责人,无法做到及时沟通,造成了工作效率低下。

为了尽快解决问题,还居民一个舒适的生活环境,国基路执法中队马燕队长带领执法队员转变工作思路,创新工作方法,化零为整,召开执法中队、商户、社区、物业四方会议,共同解决居民反映强烈的油烟扰民问题。在会上,马燕队长向商户宣传相关法律法规,介

每天早上热闹的柳西路“菜市场”突然寂静了许多 汉飞城市花园的“占道早市”不见了

本报讯 8月18日,家住宏明路汉飞城市花园的王先生在楼下晨练,发现原本每天早上热闹的柳西路“菜市场”寂静了许多。原来,国基路执法中队在国基路办事处城管科的配合下,对该“早市”进行了整治。

其实,这里并不是真正意义上的“菜市场”,而是长期占道形成的“占道早市”。因环境卫生以及噪声问题,周边的居民投诉频繁。为根治“顽疾”,占道整治将持续两个月,之后将有执法队员专门值守,防止占道回潮。

当天早上5点半,国基路执法中队联合国基路办事处共派出10多名队员和20多名工作人员前往现场。时间提早,是为了赶在占道经营的摊贩形成规模前。

柳西路原本是条小路,道路狭窄,两边

户外广告。国基路中队对辖区内柳西路、洛阳路进行了重点治理,共治理条幅广告11处。

小广告治理。街道成立了清理组,由城管办、物业公司利用早7点至晚7点对辖区内的小广告集中清理,同时加大巡查力度,发现一处清理一处,本月共清洗小广告12000条。

为做好“全城清洁”行动,街道于8月11日主要对辖区内的国基路(花园路至中州大道段)进行义务劳动,办事处共出动人员45人,清扫车辆3辆,共清理卫生死角57处,生活垃圾16方,小广告95处,条幅5个。

赵晓丽

绍当前大气污染防治工作的新形势,让商户了解到自身的问题和整改的紧迫性;社区工作人员传达前期收集的居民所反映的问题和诉求;物业公司根据小区规划向商户提出整改过程中诸如净化器安装位置、管道走向等方面的建议;商户则结合自身实际,提出整改面临的困难。最终,在四方的共同努力下,确定了下一步整改的方案,同时约定两日为一个周期,两日后四方再次开会通报整改进度。

会议果然起到了效果。开完会的第二天,大部分商户就已经开始整改,没有动工的也已经着手定制机器。就这样,三次会议下来,所涉及的饭店已全部整改完毕。

未来,国基路执法中队将向环保局申请对所涉及的饭店进行油烟检测,对检测结果依然不合格的饭店,执法中队在督促其进一步整改的同时将按照相关条例对其进行处罚。目前,环保局已对其中两家饭店进行检测,结果均为合格。韦辰飞

都是居住区。凌晨本该是相对安静的时刻,但摊贩们运送货物、支架摆摊、交谈发出的声响,严重影响了居民的休息。摊贩随手乱扔的菜叶、塑料袋等,也让环境变得脏乱。

汉飞城市花园小区的王先生说,“早市”上有些菜比较便宜,离居民区也比较近,所以人们图个方便在这买,但“早市”占道过于严重,“摆到路中间来了,走都没法走”。

执法队员对“早市”中的泡沫塑料、收缩式雨棚、三轮车等各种占道物品实施暂扣,被侵占已久的道路恢复了原本的宽度。

目前,国基路执法中队计划花两个月的时间,以类似的规模继续整治占道经营“早市”,确保对摊贩形成威慑力。在巩固阶段,中队派出多名执法队员定人定岗值守,防止抱有侥幸心理的摊贩“回头”占道。韦辰飞



国基路街道工作人员正在治理辖区环境



数字化城管,让城市管理见实效

8月,城管部门接到3240份案件
处理率100%

本报讯 随着数字化城管的推行,城市管理犹如安上了“千里眼”、“顺风耳”,小到井盖、路灯、果皮箱,大到每一幢建筑、每一片绿地,哪里有问题第一时间就能及时有效得到处理。

“花园路与国基路交叉口有两处游商,国泰路与花园路向东50米有沿街晾晒,花园路与三全路交叉口向东100米路南,有生活垃圾一处。收到请回复。”国基路城市管理数字化办公室的工作人员,将收到的最新案件及时反馈给了在路上巡逻的城管执勤人员。收到案件后,城管第一时间赶到相关位置。30分钟后,又一条信息传了回来,“事件已处理完毕”。图片上,游商被劝离,晾晒的衣物收走了,原本脏乱的路面已清扫完毕。

这样的故事每天都在上演,数字城管启动以后,哪里的市政设施出现损坏,哪里有人占道经营,哪里的清洁卫生不到位等问题,都能及时得到有效处理。这样的案件每天要有200多条,并且周末无休,及时处理。8月份,该办城管部门共接到案件3240件,回退案件120件,处理3120件,处理率100%。沙腾飞

饭店油烟和夜市烧烤相关案件投诉量不断攀升 国基路执法中队 重拳治理大气污染违法行为

本报讯 近一个月来,中队接到的饭店油烟和夜市烧烤相关案件投诉量不断攀升,市容环境也承受了很大压力。为遏制这一现象,消除夜市烧烤和饭店油烟污染给辖区居民生活带来的影响,国基路执法中队采取行动,联合国基路办事处城管科,集中整治露天烧烤,排查饭店油烟扰民问题。

此次集中整治露天烧烤主要把握两个重点区域:一是天伦路琥珀名城小区周边,二是柳西路沙门村周边区域,这两处是辖区饭店和烧烤大排档集中地,人多、店多、摊多,市容环境不容乐观。

本着“疏堵结合、先易后难、集中突击、力求长效”的原则,中队加大夜班人员力量,首先对规模小、好治理、未经营烧烤的摊点进行劝说,将其疏导至附近村内或院内经营;针对占道经营规模大,油烟扰民严重的烧烤摊点进行行政处罚并对其烧烤用品坚决取缔。为将夜市治理形成长效,中队对“难治理、易反复”的摊点进行登记备案,并要求责任人签订《责任书》,对其处罚的同时要求其承诺规范经营,如有违犯则自行取缔,不再经营。

目前,中队已与烧烤摊点签订《责任书》30余份,取缔烧烤摊点10余处,且大部分签订过《责任书》的商户能规范经营;对未加装油烟净化器的商户处罚4起,整改12起,整改率达到100%。韦辰飞